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Της:  Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

ΠΡΟΣ:      Την κ. Υπουργό Τουρισμού  

                     Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ:  «Καταγγελίες για παράνομες επεμβάσεις στον αιγιαλό και 
στη θάλασσα της  Βερβερόντας στην Ερμιόνη» 

 

Κυρία Υπουργέ, κύριοι Υπουργοί, 

Ο Περιβαλλοντικός Πολιτιστικός Σύλλογος Ερμιονίδας καταγγέλλει σοβαρές 
παραβάσεις, στον αιγιαλό της Βερβερόντας στην Ερμιόνη, που επηρεάζουν 
το φυσικό τοπίο και περιορίζουν την ελεύθερη πρόσβαση των πολιτών. 
Σύμφωνα με αυτοψία που πραγματοποίησαν μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου, στην περιοχή της Β’ εισόδου της δημοτικής οδού Πορτοχελίου – 
Βερβερόντας, εντοπίστηκαν εκτεταμένες παρεμβάσεις στις ζώνες αιγιαλού, 
παραλίας και θαλάσσιας περιοχής. Στην ανακοίνωση του Συλλόγου 
αναφέρεται ότι έχουν τοποθετηθεί μεγάλοι ογκόλιθοι στον αιγιαλό, 
αλλοιώνοντας τη φυσική μορφολογία και περιφράσσοντας την παραλία εντός 
ιδιωτικών εκτάσεων, με αποτέλεσμα τον δραστικό περιορισμό της πρόσβασης 
των πολιτών. Επιπλέον, όπως αναφέρουν, σε αρκετά σημεία έχουν 
εγκατασταθεί μεταλλικές περιφράξεις με καλαμωτές που εκτείνονται έως το 
νερό, δημιουργώντας την εντύπωση ιδιωτικού χώρου σε δημόσια περιοχή. 

Παράλληλα, όπως καταγγέλλεται, η ακτογραμμή έχει υποστεί μεταβολές λόγω 
επιχωματώσεων, προσθήκης χαλικιού, φύτευσης διακοσμητικών φυτών και 
κατασκευής μονοπατιών. Επιπλέον, μέσα στη θάλασσα έχει ανεγερθεί μόνιμη 
προβλήτα μήκους 34,53 μέτρων, με θεμελίωση από σκυρόδεμα. Παρά τις 
τωρινές αλλά και τις προγενέστερες  καταγγελίες που έχουν γίνει από τον 
Μάιο του 2024, δεν υπήρξε κανένα αποτέλεσμα. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, ένα μέλος του Συλλόγου και δημοτικός 
σύμβουλος του Δήμου Ερμιονίδας, είχε υποβάλει επίσημη αναφορά στις 
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αρμόδιες αρχές, συνοδευόμενη από φωτογραφικό υλικό. Παρόλο που η 
υπόθεση έτυχε δημοσιότητας, έναν χρόνο αργότερα, οι επεμβάσεις όχι μόνο 
δεν έχουν ανασταλεί, αλλά φαίνεται να εντείνονται, φτάνοντας πλέον έως τη 
ζώνη του κύματος. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή ο αιγιαλός και η παραλία ανήκουν 
στη δημόσια κτήση και είναι κοινόχρηστα πράγματα, με κύριο προορισμό την 
ελεύθερη και ακώλυτη πρόσβαση του κοινού προς αυτά (αρ. 6, ν. 5092/2024), 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Έχουν πραγματοποιηθεί αυτοψίες από τις αρμόδιες υπηρεσίες, ώστε να 
διαπιστωθεί αν και σε ποιο βαθμό, ισχύουν όσα καταγγέλλονται από τον 
Περιβαλλοντικό Πολιτιστικό Σύλλογο Ερμιονίδας; 

2. Αν δεν έχουν πραγματοποιηθεί αυτοψίες, για ποιους λόγους δεν έγιναν, 
δεδομένου ότι στοιχειοθετημένες καταγγελίες με φωτογραφικό υλικό, φαίνεται 
να έχουν γίνει από τον Μάιο του 2024; 

3. Είναι στις προθέσεις σας να παρέμβετε άμεσα, ώστε να αποκατασταθεί η 
ελεύθερη πρόσβαση του κοινού στην εν λόγω παραλία;  

4. Είναι στις προθέσεις σας να παρέμβετε, με σκοπό την ενημέρωση των 
πολιτών για τις ενέργειες στις οποίες μπορούν να προβούν, όταν 
αντιλαμβάνονται και θέλουν να καταγγέλλουν παρόμοιες παρεμβάσεις, ιδίως 
όταν οι πολεοδομίες και οι υπηρεσίες δεν απαντούν στις καταγγελίες τους;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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